Тема. Артикуляція звуків.
Мета. Розвивати артикуляційний апарат учнів шляхом відпрацювання правильної вимови слів під час виконання музичного твору. Розвивати вміння визначати характер музики й виразно передавати його в музично-виконавській діяльності. Розвивати навички слухового контролю й оцінки власного співу. Вчити дітей бачити красу навколишнього світу. Виховувати почуття подяки Богові за створений світ. 
Обладнання.  Музичний інструмент (фортепіано), нотний матеріал, комп’ютер, відео- і аудіозаписи, головні убори з назвам нот.

Хід заняття

І. Організаційний момент. Музичне вітання

Керівник гуртка. Добрий день, учні! Сьогодні — гарний день, і в нас з вами прекрасний настрій! Такий, що хочеться співати! Усі приготувалися? 
Учні. Так.

Керівник гуртка. Тоді посміхніться один одному і побажайте удачі в роботі на занятті. На нас чекає цікава і захоплива мандрівка до світу хорового мистецтва. 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Керівник гуртка. Шановні учні! Нагадайте, будь ласка, що обов'язково треба робити юним вокалістам.
Учні.
 Займатися вокальними вправами, дихальною та артикуляційною гімнастикою.
Керівник гуртка. Скажіть, будь ласка, а для чого потрібно розспівуватися на кожному занятті? А може це зовсім не обов'язково?
Учні. Розспівуватися на кожному занятті обов'язково, так як голосові зв'язки міцнішають, розігріваються перед співом. Артикуляційний апарат набуває навички правильної вимови слів при співі.

ІІІ. Дихальна гімнастика

Керівник гуртка. Зробимо дихальну гімнастику.

(Для тренування  дихальних м’язів використовуються вправи дихальної гімнастики О. Стрельникової)
· Долоньки;
· Обійми плечі;
· Кішка;
· Нахил голови вниз - вгору;
· Поворот голови вліво - вправо;
· Нахил голови вліво – вправо.
IV.Артикуляційна гімнастика.

Керівник гуртка. Сьогодні на занятті ми продовжимо роботу над дикцією та артикуляцією. Що таке дикція?

Учні. Дикція – це чітка, ясна, розбірлива вимова слів тексту.

Керівник гуртка. Що таке артикуляція?

Учні. Робота органів артикуляційного апарату, спрямована на утворення звуків мови (голосних і приголосних). 
 Керівник гуртка. З чого складається наш мовний апарат?

(Вчитель демонструє зображення мовного апарату)

Учні. Верхня і нижня щелепи, глотка, язик, піднебіння, зуби.

Керівник гуртка. Всі ці органи беруть участь в формуванні звуку?

Учні. Так.

Керівник гуртка. Розпочнемо артикуляційну гімнастику. Кожну вправу повторюйте 10 разів.

1. Підняти язичок до носа і опустити до підборіддя (розтягується нижня частина язичка, і зміцнюються м'язи нижньої щелепи).

2. Звернути язичок в трубочку і зробити вдих через ніс, а видих 
здійснити через язичкову трубочку (вправа на твердість форми).

3. Облизати верхню і нижню губу за годинниковою, а потім 
проти годинникової стрілки (вправа на рухливість язичка).
4. Надути почергово ліву та праву щічку;
5. Надути обидві щічки та «прополоскати» ротик;

6. Погладити язиком верхні та нижні зубки;

7. Погладити язиком тверде піднебіння, доторкнутись до м’якого піднебіння;

8. Витягнути губи вперед, зробити поцілунок;

9. Виконати вправу зі звуком «л» («люлечки-люлі»);

10.  «Відкусити» великий шматок від уявного яблука.
Керівник гуртка. Молодці! А зараз виконаємо артикуляційну гімнастику у формі гри на вірш О.Вациєтіса «У кого що всередині?».

В кульбабок білих - виліталка. 

( Учні легко здувають уявний пух з долоньок)

 У мотоцикла – ричалка. 

(Учні супроводжують вимову звукозображального елементу «трр-трр» круговими рухами кулачків)

У годинника – спішилка.  

(Учні активно й чітко вимовляють склади «тік-так» і виконують коливання з боку і бік імітуючи маятник годинника)

А в дівчаток є смішинка.

( Учні вимовляють склади «ха» і «хі» у фальцетному регістрі»)

  А у мишки є пищалка.

(Склад «пі» вимовляється тоненько і швидко)

 А у коника – іржалка.

(Голосом на фонемі «і» зображується іржання Коника-горбоконика                      ( лінія показується мізинцем) і Сивка- Бурка (лінія показується рукою)

 Є у носика – сопілка.

(Тихенько шмигають носиком)

 В їжака - пихтілка.

(Пошепки й неголосно чергується склад «пих»)

 У телефона – дзвонилка.

(Зображується «голос» міжміського телефону – довге «тру-у-у» губами, міського –«тру-у-у», розділене паузами)

А у сонечка– світилка. 

(Кожна дитина співає будь-який звук; кластерна пляма повинна прозвучати достатньо довго,   щоб учні освоїли надані їм можливості вільного співу).

Керівник гуртка. Для чого ми робимо ці вправи?

Учні. Щоб підготувати свій голосовий апарат до співу.

V. Виконання поспівок

Керівник гуртка.Продовжимо заняття вокальною розспівкою. Запамятайте: звук співака повинен формуватися на усмішці. Тоді він буде світлим і чистим. В результаті постійного тренування співу на усмішці, якості звуку переходять на особистість людини. Незабаром посмішка зовнішня стає посмішкою внутрішньою, і вже співаючі усміхнено дивляться на світ і на інших людей. Давай посміхнемося з вами один одному і продовжимо наше заняття. 

№1

Керівник гуртка.

· Послухайте тишу.

· Послухайте звук і мовчки його заспівайте.

· Виконайте перший звук на –«льо» і послухайте, чи збігається голос із звуком на інструменті.

(Учні співають)

№2

Керівник гуртка. На одні висоті заспівайте склади «мі-ме-ма-мо-му».

(Учні слідкують за округленим звучанням голосних)

№3 
Керівник гуртка. Заспівайте на двох звуках (інтервал велика секунда) склади «ді -де-да-до-ду»; «зі-зе-за-зо-зу».
(Учні співають)

№4
Керівник гуртка. Для розширення звуковисотного діапазону заспівайте по звуках тризвука вверх «бра-бре-брі-бро-бру».
(Учні співають, слідкуючи за чіткістю вимови)

№5
Керівник гуртка. Наступну вправу будемо виконувати кілька разів, стежачи за чистотою інтонування й додержуючи чіткості вимови приголосних.

«До-ре-до-ре-до; до-ре-мі-ре-до; до-ре-мі-фа-соль-фа-мі-ре-до».
(Учні виконують вправу)

№5

Керівник гуртка. Завершуємо поспівки ми завжди скоромовками. А для чого нам потрібні скоромовки? 
Учні. Скоромовки допомагають чітко і виразно вимовляти звуки.

Керівник гуртка. Повторіть першу скоромовку спочатку в повільному темпі, потім в швидкому. Заспівайте її на одній висоті.
Веселі лелеки летіли далеко.
Керівник гуртка. Тепер попрацюємо над іншими скоромовками.
          У бобра добра багато, у бобра є бобренята.

Над шляхом Явдошка шукала волошки.
(Кожну скоромовку діти повторюють про себе, з'ясовують її зміст, а потім  проговорюють і співають)
VІ. Розучування пісні

1. Бесіда 
Керівник гуртка. Сьогодні на уроці ми будемо знайомитись з піснею «Люблю цей світ» Оксани Гребеняк, у якій розповідається про красу Божого світу, про те, як треба цінувати цю неповторність, щоб збагатити свою душу, зробити її світлою і небайдужою до всього, що оточує нас.

 Послухайте пісню і виберіть ті зображення, про які розповідається у пісні.

(Учні слухають твір і вибирають: сонце, небо, зорі, волошки,  картки з словами: «друзі», «родина», «щастя»)
Керівник гуртка. До чого нас закликає автор твору?

Учні. Радіти кожній хвилині життя.

Керівник гуртка. Який характер цього твору?

Учні. Ніжний, спокійний, світлий.

Керівник гуртка. Яким штрихом виконується цей твір?

Учні. Легато.

Керівник гуртка. Що означає легато?

Учні. Зв’язно, плавно.
2. Розучування 1 куплету пісні

Керівник гуртка. Послухайте перший куплет пісні. З скількох фраз складається перший куплет?

(Керівник гуртка виконує пісню)

Учні. З чотирьох.

Керівник гуртка. Зверніть увагу на те,що мелодія у кожній фразі піднімається все вище. І лише у 4 – звучить так, як у першій фразі. Промовте чітко і виразно слова 1 куплету.
(Учні проговорюють слова 1 куплету)

Керівник гуртка. А тепер заспівайте фрази на легато. 
(Учні співають куплет, зберігаючи формування голосних звуків, їх зв'язність, а приголосні звуки при цьому обов'язково вимовляють чітко та коротко. Керівник гуртка  аналізує чистоту виконання, виправляє помилки, слідкує за округлим звучанням на опорі, за правильним взяттям дихання Стрибки в мелодії відпрацьовуються в трохи уповільненому темпі. Розучується 1куплет з допомогою диригентських жестів учителя.)

3.Виконання музично-ритмічних рухів

Керівник гуртка. Під час інструментального програшу для того, щоб співаки сприймалися естетично, можна застосувати музично-ритмічні рухи. Тільки зауважте, що рухи мають бути скромними й не кидатись в очі своєю яскравістю  В ліричних піснях сценічні рухи мають доповнювати пісню, а не домінувати в ній.
(Учні працюють над рухами)
VІІ. Виконання пісні М. Лисенка. «Боже великий єдиний»

(Керівник працює над твором як над єдиним цілим. Пісня виконується повністю під акомпанемент фортепіано, яке повинно бути тихим, легким, ні в якому разі не перекриває голоси дітей.)

VІІІ. Підсумки заняття 
Керівник гуртка. Я сподіваюся, що сьогодні ви дізналися багато нового, і вам було цікаво на занятті. Коли будете сьогодні повертатися додому, огляньтеся довкола. Напевне побачите багато дивного і прекрасного. А ввечері, перед сном усміхніться до Господа і шепніть, що світ направду чудовий.
ІХ. Домашнє завдання
Керівник гуртка. Вдома перед дзеркалом попрацюйте над співочим диханням, дикцією і артикуляцією. Намалюйте вдома те, що вам у цьому світі найбільше подобається. А на наступному занятті ми з вами розглянемо ці малюнки. Заняття закінчено. До побачення. 
